



Свыше 60% россиян убеждены, что публикация карикатур на религиозных деятелей должна преследоваться в уголовном или административном порядке. Такие выводы приводит Всероссийский центр изучения общественного мнения. Поводом для исследования, как не трудно догадаться, стали карикатуры на Пророка (с.а.в) в парижском похабном журнальчике.

Вот полные данные опроса. Подавляющее большинство россиян (85%), которые слышали об убийствах в Париже, с неодобрением относятся к публикации карикатур на религиозных деятелей. 62% полагают, что подобные карикатуры недопустимы в принципе, и за их публикацию надо штрафовать либо сажать в тюрьму. 23% считают, что карикатуры достойны лишь порицания. И только 6% россиян полагают, что свобода слова дает людям право рисовать карикатуры на кого угодно. Еще меньше (всего 4% опрошенных – прим. автора) выступают за то, чтобы в России появился закон, позволяющий рисовать и публиковать карикатуры, оскорбляющие чувства верующих людей. Зато 89% россиян придерживаются обратного мнения.

Если говорить о причинах сомнительного «теракта» в Париже, то 30% респондентов ВЦИОМ считают, что журналисты сами навлекли на себя беду, так как не стоило им оскорблять мусульман своими карикатурами. 25% россиян полагают излишне мягкой политику французской властей по отношению к СМИ, которая разрешает публиковать материалы, унижающие верующих людей. 11% опрошенных убеждены в том, что власти Франции допустили слишком большой приток мигрантов из мусульманских стран (каким образом это соотносится с публикацией похабных карикатур, непонятно – прим. автора). Еще 8% полагают, что в основе трагедии лежит жестокость отдельной части мусульман, проживающих во Франции. О слабой работе французских спецслужб говорят 6% опрошенных, пишет сегодня ИТАР-ТАСС. Всего в опросе ВЦИОМ приняли участие 1600 человек в 132 населенных пунктах России. Напомню, что сомнительный со всех точек зрения «теракт», а именно нападение на редакцию похабного французского журнальчика, в результате которого были застрелены 12 человек, включая редактора и двух полицейских, произошло 7 января. Перед этим предполагаемые «террористы» заявили первым попавшимся прохожим, что они из «аль каиды», и попросили рассказать об этом в СМИ. 9 января нападавшие были убиты в ходе спецоперации французского спецназа. Позднее ответственность за «теракт» поделили между собой пресловутая «аль каида» и «исламское государство».

Айдар Салимзянов